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ΦH1, Πρακτική Άσκηση 

ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ ΦΗ1 

 

Εξάμηνο:  Η’(8ο) Διδακτικές μονάδες ECTS: 10 Κωδικός: ΦΗ1 

ΩΡΕΣ: 40/εβδομάδα (4 μήνες) Τύπος: ΜΕ (Μάθημα Ειδικότητας) Γλώσσα: Ελληνικά 

Μάθημα: Υποχρεωτικό 

Προαπαιτούμενα: Μαθήματα Ειδικότητας 

Εξαρτώμενα: 

 

 

Σκοπός μαθήματος:  

 Είναι η άσκηση των φοιτητών σε μεγάλα δημόσια και ιδιωτικά νοσηλευτικά κέντρα καθώς και σε 

άλλους φορείς υγείας όπου ασκούνται φυσικοθεραπευτικές πράξεις προς απόκτηση πρακτικής 

επαγγελματικής εμπειρίας.  

 Η δημιουργία ενός δίαυλου αμφίδρομης μετάδοσης πληροφοριών μεταξύ Ιδρυμάτων Ανώτατης 

Εκπαίδευσης και επιχειρήσεων ώστε να διευκολύνεται η συνεργασία αυτών των φορέων 

 Φέρνει σε επαφή τους φοιτητές/τριες με το σύγχρονο επιχειρηματικό και εργασιακό περιβάλλον 

και τους προετοιμάζει για να μπορούν να δραστηριοποιηθούν μέσα σε αυτό. 

 Δίνει τη δυνατότητα να γνωριστούν οι φοιτητές/τριες και να δικτυωθούν με τους φορείς και τα 

στελέχη τους. 

 

 

Μαθησιακοί στόχοι: Οι μαθησιακοί στόχοι της Πρακτικής Άσκησης είναι: 

 Η εμπέδωση, κατάκτηση, πρακτική εφαρμογή και σύνθεση των θεωρητικών γνώσεων και των 

δεξιοτήτων που αποκτήθηκαν. 

 Η ανάδειξη των δεξιοτήτων των ασκουμένων και η ανάπτυξη επαγγελματικής συνείδησης 

 Η ικανότητα πλήρους οριοθέτησης και ανάπτυξης  επαγγελματικού ρόλου. 

 Η εξοικείωση των φοιτητών με το εργασιακό περιβάλλον και τις απαιτήσεις του επαγγελματικού 

χώρου, καθώς και με τις εργασιακές σχέσεις και το ύψος των απολαβών όπως διαμορφώνονται 

στην ελληνική πραγματικότητα 

 Η καλλιέργεια ευνοϊκών συνθηκών για τη δημιουργική συνάντηση διαφορετικών επιστημονικών 

κλάδων και η ενθάρρυνση της αυτενέργειας και της επαγγελματικής επινοητικότητας των 

ασκουμένων 

 Να αναπτύξουν την ικανότητα πραγματοποίησης συνειδητών επιλογών καριέρας και να 

ενισχύσουν το ενδιαφέρον τους για απασχόληση. 

 

 

Αναλυτικά περιεχόμενα μαθήματος: 

 Η άσκηση εμπεριέχει τη φυσικοθεραπευτική αξιολόγηση και αντιμετώπιση ασθενών, που 

περιλαμβάνονται στα γνωστικά αντικείμενα των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών του 

τμήματος Φυσικοθεραπείας. 

 Η πρακτική άσκηση είναι υποχρεωτική και έχει διάρκεια τέσσερις μήνες με πλήρες ωράριο 

(τουλάχιστον 640 ώρες).  

 Ο φοιτητής είναι υπό την εποπτεία της επιτροπής πρακτικής άσκησης του τμήματος 

Φυσικοθεραπείας και του Φυσικοθεραπευτού του φορέα υγείας, στο οποίο εκπαιδεύεται. 

 Ο φοιτητής συμπληρώνει το βιβλίο της καθημερινής Φυσικοθεραπευτικής αξιολόγησης και 

θεραπευτικής προσέγγισης των ασθενών που αντιμετώπισε, το οποίο σταδιακά υπογράφεται 

από τον υπεύθυνο του φορέα όπου εκπονείται η πρακτική άσκηση και τελικά από τον επόπτη 

του Τμήματος, που έχει οριστεί για το συγκεκριμένο αυτό χώρο πρακτικής άσκησης. 
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Μέθοδοι και μέσα διδασκαλίας: Στις μεθόδους διδασκαλίας του μαθήματος περιλαμβάνονται πολλές 

διδακτικές μέθοδοι και μέσα μεταξύ των οποίων: 

 Καθοδηγούμενη πρακτική άσκηση από τον επόπτη του φορέα πρακτικής άσκησης καθώς και 

από τον επόπτη καθηγητή. 

 Χρήση Τεχνολογιών Πληροφορικής και Επικοινωνιών (ΤΠΕ) (Πολυμέσων, ηλεκτρονική συζήτηση 

μέσω πλατφόρμας ασύγχρονης εκπαίδευσης και ηλεκτρονικού ταχυδρομείου)  

 

 

 

Μέθοδοι αξιολόγησης: Η επιτροπή πρακτικής άσκησης ελέγχει τα πεδία και τις συνθήκες της άσκησης. Η 

αξιολόγηση γίνεται σύμφωνα με τον οδηγό πρακτικής άσκησης του Τμήματος και τη κείμενη νομοθεσία. 
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